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ЗАГРОЗИ ДІЯЛЬНОСТІ ТА БЕЗПЕЦІ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ 
 
Проведені розрахунки показали, що фахівці різного рівня 

управління не однозначно оцінюють рівень значущості зовнішніх 

загроз фінансовій безпеці комерційних банків. Фахівці вищого 

(місцевого) рівня управління, на відміну від операційного рівня, більш 

одностайно визначили значущість зовнішніх загроз фінансовій безпеці 

банку (їх оцінки більш узгоджені). Близькими до них були фахівці 

середнього рівня управління (достатній рівень узгодженості). Тому 

думки саме цих двох груп банківських працівників доцільно брати до 

уваги при розробці заходів по попередженню та відверненню 

зовнішніх загроз фінансовій безпеці банку. 
 Схожа ситуація спостерігається під час оцінки рівня узгодженості 

думок експертів стосовно внутрішніх загроз економічній безпеці 

комерційних банків.  
Таким чином, для подальшого аналізу і визначення пріоритетності 

та значущості зовнішніх та внутрішніх загроз фінансовій безпеці 

комерційних банків оцінки, які були виставлені фахівцями 

операційного рівня, не враховувались. 
Більшість респондентів (92%), що відображено на рис. 1, вказали 

на важливість такої зовнішньої загрози фінансовій безпеці 

комерційному банку як «Зміна законів» (мінливість, нестабільність та 

невизначеність законодавчого поля діяльності, яка відбувалася на фоні 

відсутності призначеного Голови НБУ). До найбільш часто згадуваних 

загроз також увійшли: дії конкурентів (понад 86% респондентів 

вказали на неї); зміна умов діяльності банків, яка ініціюється НБУ 
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(85,2%); дії «хакерів» та викрадачів (83,0%), вкладників (81,8%), 

позичальників (73,9%) та зміна курсу валюти (71,6%).  
У той же час, середній бал, який виставили респонденти різних 

банків однаковим загрозам суттєво різниться. Так, найбільш згадувана 

зовнішня загроза «Зміна законів» співробітниками «ПриватБанку», 

«УкрЕКСІМБанку», «УкрГазБанку», «УкрСоцБанку» оцінена в 

середньому на 3 бали – достатньо суттєва і вагома, має суттєвий вплив 
на рівень фінансової безпеки банку. Найбільш високий середній бал 

дана загроза отримала від фахівців «ПравексБанку» ‒ 1 бал. 

Спеціалісти з інших банків оцінили загрозу зміни законів в 

середньому на 7 балів. 

0,0
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Рис. 1. Зовнішні загрози, які найчастіше 

згадували респонденти

1                  2 3            4               5              

 
1 – відсутність, 2 – дії персоналу, 3- компетенції, 4 – захист інформації, 

5 – виведення, компетенції, 7 –неузгодження дій 
 
Як наочно видно з рисунку 1, найбільш вагомою внутрішньою 

загрозою діяльності та безпеці комерційних банків респонденти 

назвали «Відсутність стратегії» (96 %). Також суттєвою внутрішньою 

загрозою вони назвали «Дії та компетенції персоналу банків» (по 

84,3%). Отже, одним із ключових завдань по забезпеченню фінансової 

безпеки комерційних банків та збільшенню їх вартості є розробка та 

впровадження відповідної стратегії.  
Таким чином, результати аналізу вказують, що найбільш 

значущими та впливовими зовнішніми загрозами фінансовій безпеці 

комерційних банків доцільно вважати діяльність регулятора – НБУ, 
який наразі намагається здійснити певний перелік конкретних дій 

щодо нормалізації ситуації на банківському та фінансовому ринках 
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країни. Особливої уваги та розробки переліку превентивних дій 

вимагає взаємодія комерційних банків із позичальниками, 

вкладниками та конкурентами.  
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Рис. 2. Внутрішні загрози, які 

найчастіше згадували 

респонденти*

 
Зміцнення фінансової безпеки комерційних банків потребує 

системного вирішення проблеми і комплексного підходу з 

врахуванням як внутрішніх, так і зовнішніх загроз, попередження їх та 

усунення вже існуючого негативного впливу. 
Залежно від фінансового стану безпеки чи небезпеки, ризику чи  
На основі аналітичного, експертного методів, статистичного 

спостереження за допомогою анкетування виділено ключові 

внутрішні та зовнішні загрози, що мають найбільш суттєвий вплив на 

систему забезпечення фінансової безпеки комерційного банку та 

запропоновану систему заходів щодо їх попередження та 

нейтралізації. 
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